

# EGYETEM

2000. április

A SZEGEDI FELSOÓKTATÁS INFORMÁCIÓS HÁTTÉRMAGAZINJA

## „Szeretem az embereket meghallgatni”

Beszélgetés Dr. Homoki Nagy Mária rektorhelyettes asszonnyal

Dr. Homoki Nagy Mária, a Szegedi Tudományegyetem Oktatási-rektorhelyettese, valamint a jogi kar tanára. Következetes tanár, határozott személyiség, és nagyon okos nő. Ezt általában mind kollégái, mind a hallgatói tudják róla. De vajon ki gondolná, hogy leginkább gyalogosan és térképpel a kezében szereti felderíteni a számára idegen városokat, és bármikor képes lenne elkészíteni egyik kedvenc ételét, a paprikás csirkét?

– Mivel foglalkozik egy oktatási-rektorhelyettes?

– Ha nagyon egyszerűen akarok fogalmazni, akkor a rektor úr az egyetemért, az egyetemen folyó oktatásért felel, az egész egyetem meghatározott reszortjaiért, úgy, mint például az oktatásügyért pedig elsősorban a rektorhelyettesek felelősek. Az oktatási-rektorhelyettes szinte mindennel foglalkozik, ami az oktatáshoz valamilyen formában közeledik. Ha nagyon konkrét akarok lenni, akkor hozzám tar-

toznak a szakalapítások, és a szakindítások végső átnézése és a minisztérium felé továbbítása, az egyetem tanulmányi és vizsgaszabályzatának felsőbb szintű ellenőrzése, illetve most az új egyetemi rendszer elkészítése, a kreditrendszer bevezetése. Ha a mostani viszonyokat nézzük, hozzám tartoznak a lektorátusok és a

testnevelés tanszék, hozzám tartoznak a gyakorló iskolák, elsősorban a volt JATÉnak a két Ságvárija, a Juhász Gyula még egyelőre saját maga ügyeli a saját gyakorlóját, de hát a legfelsőbb szinten mégis tudni kell arról, hogy az iskolákban mi zajlik. Minden méltányossági kérelem nálunk fut keresztül, ha egy hallgató

vizsgahalasztást kér, rektori vizsgát kér, vizsgaidőn túli időpontot kér, vagy a halasztási kérelmével valami gond van, és akkor hozzám fordul. Ezzel sokszor gond is van, mert a hallgató nyilván nem tud különbséget tenni, hogy melyek azok a kérdések, amik a dékáni hatáskörbe tartoznak, és mely az, ami már egy felsőbb szint. Így gyakran kell sajnos azt mondanom, hogy ez már nem az én hatásköröm. Bár gyakorlatilag a feladatom eléggé széleskörű. Minden, ami az oktatással kapcsolatos. Minden valamilyen formában nálam köt ki.

– Ön nagyon fiatalon nagyon magas pozíciót ért el egy olyan közegben, amit – valljuk be őszintén – in-







## HÍREK

# SZTE

### BTK, TTK, GTK, ÁJTK

Március 29-én tartotta nagy hagyományú fesztiválját az SZTE Jogi Kara. A kari épület jelképes bezárásával induló népszerű rendezvényt délelőtt diákdékán választás, illetve tanár-diák futball és kosárlabda mérkőzés kísérte. Késő délutántól vetélkedő kezdődött városi és JATE klubos programokkal, melyet a Kárász utcán történt felvonulás színesített. A Klub-beli buli a nap méltó végét jelentette. Kléger Viktor a HÖK elnöke a hagyományokhoz hűnek és jó hangulatúnak értékelte az eseményt és köszönte a szervezők munkáját.

Április 4-én tartották a bölcsészek hagyományos tavaszköszöntő bulijukat. Reggel tíztől a JATE Klubban filmklub várta a hallgatókat (Eső előtt, Veszett a világ, Kutya-szorítóban, Dobermann). Az Ady tér délután kettőtől kari kupának adott otthont, tanár diák meccs koronázta meg a programot. Közben csocsó- és ultibajnokság kezdődött és bemutatkoztak a kari öntevékenyek is. A délután komoly részét képezte a diákdékán-jelöltek versengése, majd a hagyományos dékánválasztás. Tíztől buli indult a Klubban és a hajnali nap barátságosan köszöntötte a hazaballagókat.

*kább a férfiak uralnak. Mikor telefonon felhívtam az interjú miatt, egy határozott női hanggal találtam szembe magam. Ez a kemény határozottság kellett ahhoz, hogy ilyen sikeres legyen?*

– Igen, ezt már mások is mondták, hogy nagyon határozott vagyok. Időnként kell is. Elkerülhetetlen. De nem azt mondom, hogy azért mert nő vagyok. Alapvetően, ha egy bizonyos posztot betölt az ember ilyennek kell lennie. Nekem ezt valamikor egy elődöm úgy mondta, hogy időnként muszáj tudni nemet mondani. Ezt pedig csak akkor tudom megtenni, ha határozott vagyok. Tehát amikor elér az a pont, hogy muszáj nemet mondanom, mert a hallgató érdeke, hogy most például azt mondjam, nem adok méltányosságot, mert sokkal jobban jár, ha ismétlem még egy félét, és megtanulja az anyagot, vagy adok méltányosságból még egy újabb vizsgalehetőséget, és megint megbukik, és uram bocsá' ennek az a következménye, hogy vagy ugyanúgy félév ismétlő lesz, vagy törlik a hallgatók névsorából, mert már annyi utóvizsgát szedett össze. Lehet, hogy a hallgatónak nagyon rossz abban a pillanatban, de a jövőben esetleg az ő érdekét fogja ez a nem szolgálni.

Akkor is muszáj határozottnak lenni, mikor az egyetem érdekeit képviseli az ember. A minisztérium nyilván az egész országot nézi, mi meg megpróbáljuk képviselni a mi egyetemünk érdekeit, akkor mindig muszáj határozottnak lenni. Kompromisszumra készségesek vagyunk, de csak egy bizonyos szintig. Ebből adódik az, hogy muszáj határozottnak lenni, meg abból adódik, hogy miután a jogi karon oktatok, hál' istennek igen sok hallgatónk van. Ez a sok hallgató azzal jár, hogy nagyon szeretem őket, de ugyanakkor mindenkit muszáj megtanítani a minimumra. Én is voltam hallgató, és bár-

mennyire nem hiszik el, nem felejtettem el, hogy milyen annak lenni. Nyilván mindig a könnyebb végét szeretjük fogni a dolgoknak, mert ha nem kényszerítik rá az embert, hogy megtanulja az anyagot, vagy felkészüljön valamire, akkor nem teszi meg. Tisztelet a kivételnek persze.

– *Ön milyen hallgató volt?*

– Ezt inkább a csoporttársaimtól kelletne megkérdezni. Azt mondanám, inkább a jó és a jeles rendűek közé tartoztam. Igyekeztem megtanulni, amit meg kellett. De voltak olyan tantárgyaim, ahol bizony én is a könnyebbik végét fogtam meg, mert tudtam, hogy ott nem követelik meg a teljes erőbedobást. De amelyiknél kellett, ott a maximumot próbáltam nyújtani.

– *És a diákélet?*

– Azt hiszem, abból kevesebbet éltem át. Nem voltam kollégista, és a mai napig sajnálom, hogy nem kerülhettem be a kollégiumba. Ennek következtében maradt az albérlet. Számomra valahogy óhatatlan volt, hogy ha albérlet, akkor kevesebb diákélet. Meg aztán elég idősök voltak a szüleim, és ezért szinte minden hétvégén mentem haza hozzájuk, és ez befolyásolta a közösségi életemet.

– *Szeret főzni?*

– Nagyon. Nagyon szeretek főzni, de sajnos egyre kevesebb időm jut rá. Most már csak a hétvégék azok, amikor igazából konyhatündérkedhetek meg az ünnepek. Ünnepekre mindig összehozom a családot, meg a jó barátokat. Szeretek kipróbálni új ételeket, de kedvelem a hagyományosakat is. Kifejezetten szeretem a házimunkát, meg úgymond a konyhai munkát, de mondjuk túl sok időt nem szeretek a konyhában tölteni.



Ha hívok vacsoravendéget az nem azt jelenti, hogy akkor egész nap ug-rabugrálok a konyhában. Az anyyi, amennyi kell az ételnek, hogy finom legyen, meg megfőjön, meg jó legyen, de azért ne az egész időmet vegye el.

– *Van olyan étel, amit bármikor megfőz-ne, ha megkérnék rá?*

– Van, persze. A paprikás csirkét például bármikor. De hogy mondjak valamit, ha éppen úgy adódik, akkor nagyon szívesen főzök lebbencsle-vest vacsorára. Erre szoktam mon-dani, hogy jó parasztosan szeretek főzni. Vagy például tarhonyás krumplit is nagyon szívesen készí-tek. Akár marhából is főzök bármit, ha éppen úgy adódik, csak ugye, ehhez tudni kell mennyi idő kell hozzá, hiszen például egy csirke sokkal hamarabb megfő, mint bár-mely más hús.

– *Utazni szeret? Hallottam most járt nemrég Rómában.*

– Az utazással egy kicsit gondban vagyok. Mindig félek, mindig van bennem egy kis félsz, amikor el kell mozdulnom Magyarországról. A leg-első nagy félszem akkor volt, ami-kor ösztöndíjat kaptam és tíz hónap-ra elvonultam egy idegen városba, ami azóta is a nagyon-nagyon ked-ves városaim közé tartozik, és ez Heidelberg.

Róma csodálatos. Most voltam ott először. Nagyon szép. Róma megfogja az embert. Róma monu-mentális, ugyanakkor borzasztó za-jos, tágas és rendkívül szűk. Az em-ber rácsodálkozik a világra, megnézi a Fórumot, utána visszamegy a szál-lodájába egy keskeny utcán, és látja az utca közepére kifeszített kötele-ket, ahol száradnak a ruhák. Nagyon rövid ideig voltam ott, de a benyo-másom az maradt róla, hogy a nagy

ellentétek városa. De bármikor visz-szamennék hosszabb időre, akár úgy is, hogy egyedül és napokon keresz-tül mászkálnék a városban. Alapve-tően, ha bárhová megyek, úgy szere-tem megismerni, hogy gyalogosan és térképpel a kezemben nyakamba veszem a várost, és az összeesésig barangolok benne. Az az igazi. Ilyenkor vannak igazán szép és élvez-etes benyomásai az embernek. Csak így lehet igazán megismerni más helyeket. Ezután tudom meg-mondani miért jövök vissza, miért tetszik Szeged, miért tetszik Szen-tes, miért tetszik egy kisváros, miért tetszik Magyarország.

– *Az embereket is így szereti „feltérké-pezni”?*

– Ez furcsa egy kicsit. Szeretem az embereket meghallgatni. Nálam na-gyon gyakran előfordul társaságban is, hogy inkább azok közé tartozom, akik hallgatnak. Valakit ez kifejezetten bosszant, merthogy szólaljak már meg. Ilyenkor figyelek. És raktározok.

Az emberekkel nagyon óvatosnak kell lenni. Abban az értelemben, hogy van aki könnyen megnyílik, van aki nagyon nehezen, van aki fe-lületes, van aki nagyon mélyen gon-dolkodik. Minden emberben van ér-ték, és ezeket az értékeket nagyon védeni kell. Úgy gondolom ebben a mi társadalmunkban most erre lenne a legnagyobb szükség, hogy egymás értékeit védjük. A hallgatókhoz is nagyon nagy megértés kell. Amikor leül, amikor látom, hogy ideges, sze-rencsétlen meg sem mer szólalni, ak-kor muszáj egy kicsit oldani. Akkor el kell egy kicsit kezdenem viccelni, vagy azt mondom, hogy nem akarom én őt megenni, nem vagyok én oroszlán, vagy sárkány. De végülis minden hallgató más, minden ember más.

Árvai Mara

## HÍREK

### JUGYU

A március 29-i Küldöttgyűlésen el-fogadásra került az SZTE JGYTFK új SZMSZ-e, amely többek között tartalmazza a pályázati referensi poszt megszűnését, helyére beikta-tása került a sportreferensi tisztség.

Április 11-13-e között kerül meg-rendezésre az immár hagyományá váló Juhász Gyula Napok, melyre mindenki nagy szeretettel várunk.

Április 25-e oktatásmentes munka-nap lesz!!!

Május 6-án tartjuk a végzős hallga-tók ballagási ünnepségét.

Az utolsó évek vizsgaidőszaka május 8-tól május 26-ig, a többi év-folyamé pedig május 15-től június 16-ig tart.

### KONZI

A HÖK újonnan megválasztott el-nőke Poór Ágnes, III. évfolyamos hallgató lett. Kérdéseitekkel hozzá, vagy a HÖK bármely tagjához for-duljatok bizalommal!

A márciusi eseti szociális támoga-tást, az áprilisi tanulmányi és Kon-zervatóriumi ösztöndíjat április 5-én utalja a GH. Jövő hétre a számlátokra érkezik.

A lakhatási támogatás pályázata ki-írásra került. Kifizetése a hónap vé-gére várható.

